

# Čtvrtletní výkaz o investicích

**Iv 1-04**

Registrováno  
ČSÚ ČV 74/02  
ze dne 29. 8.2001  
IKF 421002

čtvrtletí  2002

Výkaz je součástí Programu statistických zjišťování na rok 2002. Podle zákona č. 89/1995 Sb., o státní statistické službě, v platném znění, je zpravodajská jednotka povinna poskytnout všechny požadované údaje.  
Ochrana individuálních údajů je zaručena zákonem. Děkujeme za spolupráci.

Vyplněný výkaz laskavě doručte **do 20. kalendářního dne po sledovaném období**  
ČSÚ - odbor gesčního zpracování Brno, Jezuitská 2, 601 59 Brno

Formuláře výkazů, elektronický sběr dat, registry, číselníky a aktuální statistické informace na: **www.czso.cz**

IČO	OKEČ
<input type="text"/>	<input type="text"/>

Název a sídlo (adresa) zpravodajské jednotky:

<input type="text"/>
----------------------

Výkaz sestavil:	Jméno a příjmení	Podpis
	Telefon (vč. předvolby)	
	Fax	Datum
	E-mail	

Vyplňuje-li výkaz za zpravodajskou jednotku jiný subjekt (účetní firma ap.), uveďte zde svoje kontaktní spojení.

### Vyplnění záhlaví výkazu:

Čtvrtletí - pořadové číslo sledovaného čtvrtletí

IČO - identifikační číslo, pokud je méně než osmimístné, doplní se zleva nuly

OKEČ - kód podle Odvětvové klasifikace ekonomických činností za převažující činnost zpravodajské jednotky

### Společné vysvětlivky:

Údaje se uvádějí pouze za sledované čtvrtletí, nikoli v kumulaci od počátku roku, a to hodnotové ukazatele zaokrouhleně na tisíce Kč. Vykazované údaje musí být celočíselné, tj. bez desetinných míst. Pokud požadované údaje nelze zjistit v potřebném členění z evidence, uveďte se kvalifikovaný odhad.

**Názvy ukazatelů a Metodické vysvětlivky jsou proti minulému roku změněny (upraveny) v souladu s "Opatřeními MF" k příslušným účtovým osnovám.**

### Metodické vysvětlivky (proti minulému roku obsahují drobné změny - vyznačeny kurzivou)

140

Pořízení dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku zahrnuje výdaje vynaložené v průběhu sledovaného čtvrtletí na získání dlouhodobého majetku formou koupě nebo vytvořením vlastní činnosti (ve vlastní režii) vč. technického zhodnocení nebo nabytím práv k výsledkům duševní tvořivé činnosti. Dále sem patří hodnota dlouhodobého majetku získaného bezúplatným nabytím či převodem podle právních předpisů nebo vkladem od jiného subjektu. Pořízení obsahuje zejména postupně nebo jednorázově vynaložené výdaje bez ohledu na to, zda dlouhodobý majetek byl či nebyl ve sledovaném čtvrtletí uveden do užívání. Do pořízení zahrnují uživatelé (nájemci) i hodnotu dlouhodobého majetku užívaného formou nájmu, prostřednictvím smlouvy o finančním leasingu, a to ve výši jeho pořizovací ceny (nikoli splátek). Jedná se o smlouvy, jejichž datum počátku platnosti spadá do období sledovaného čtvrtletí. Od pořízení dlouhodobého majetku se neodečítá poskytnutá dotace. Při dotaci ve výši 100 % se hodnota tohoto dlouhodobého majetku, o které se účtuje v podrozvahové evidenci, zahrnuje do hodnoty pořízení dlouhodobého majetku. Do pořízení se nezahrnuje zbytková hodnota dlouhodobého majetku, kterou si dosavadní nájemci účtují na majetkové účty po skončení doby platnosti smlouvy o finančním leasingu. Dále se do pořízení nezahrnují zálohy na dlouhodobý nehmotný a hmotný majetek. *Dlouhodobý hmotný majetek je na ř. 05 až 08 strukturován podle potřeb statistického zjišťování.*

ř.01 - *Výdaje spojené se založením nového podniku (podnikatelské subjekty), nehmotné výsledky výzkumu a vývoje, které nejsou předmětem průmyslových a jiných ocenitelných práv, software, výrobně technické poznatky (know-how), licence, předměty průmyslových práv a jiné výsledky duševní tvořivé činnosti, které jsou předmětem ocenitelných práv nabývaných i poskytovaných. Pojem dlouhodobého nehmotného majetku je vymezen směnicemi MF k účtové osnově, případně zákonem č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů. Údaje se čerpají z účtové skupiny 04 - Pořízení dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku, nebo z účtové skupiny 01 - Dlouhodobý nehmotný majetek, pokud byl pořízen dlouhodobý nehmotný majetek účtován přímo na ní. Uvede se pouze úhm za ty položky obrátu, které byly zaúčtovány ve sledovaném čtvrtletí (nikoliv obrát od počátku roku).*

K o m e n t á ř: zpravodajská jednotka uvede vysvětlení logických nesrovnalostí nebo mimořádného vývoje ve vykazovaných datech, které vyplývají z organizačních změn nebo jiných okolností (pokud vymezený prostor nepostačuje, pokračujte na samostatném listě).

	Čís. řád.	Za sledované čtvrtletí	
		a	
Pořízení dlouhodobého nehmotného majetku celkem vč. bezúplatných převodů a <b>hodnoty DNM pořízeného formou finančního leasingu</b>	01		
z ř. 01 - pořízení dlouhodobého nehmotného majetku zahraničního původu, nového i již v zahraničí použitého	02		
Pořízení pozemků a ložisek nerostných surovin	03		
Pořízení dlouhodobého hmotného majetku celkem vč. bezúplatných převodů a <b>hodnoty DHM pořízeného formou finančního leasingu</b> (bez pozemků a bez ložisek nerostných surovin)	04		
v tom	nový dlouhodobý hmotný majetek, vyrobený v tuzemsku,	budovy a stavby (bez pozemků) (vč. technických rekultivací)	05
	dlouhodobý hmotný majetek zahraničního původu (nový i již v zahraničí použitý),	stroje, přístroje, zařízení a inventář	06
		dopravní prostředky	07
		pěstitelské celky trvalých porostů, základní stádo a tažná zvířata, umělecká díla a sbírky a ostatní dlouhodobý hmotný majetek (bez ložisek nerostných surovin)	08
	náklady na technické zhodnocení, hodnota DHM pořízeného formou finančního leasingu		
použitý dlouhodobý hmotný majetek - v tuzemsku, vč. bezúplatných převodů (bez pozemků a bez ložisek nerostných surovin)	09		
z ř. 05 až 08 - pořízení dlouhodobého hmotného majetku zahraničního původu, <b>nového i již v zahraničí použitého, vč. hodnoty DHM pořízeného formou finančního leasingu</b>	10		
Tržby z prodeje a bezúplatné předání dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku (bez pozemků a bez ložisek nerostných surovin)	11		
Kontrolní součet (ř. 01 až 11)	99		

ř.02 - Uvede se ta část z pořízeného dlouhodobého nehmotného majetku (z ř. 01), která zahrnuje výdaje na pořízení dlouhodobého nehmotného majetku zahraničního původu (jak nového, tak i v zahraničí již použitého) bez ohledu na osobu dovozce.

ř.03 - Hodnota pozemků (vč. lesních) zastavěných i nezastavěných vč. hodnoty ložisek nerostných surovin.

ř.04 - *Výdaje na pořízení budov, staveb, bytů a nebytových prostor, uměleckých děl a sbírek, movitých kulturních památek a předmětů kulturní povahy, nemovitých kulturních památek, samostatných movitých věcí a souborů movitých věcí, pěstitelských celků trvalých porostů, základního stáda a tažných zvířat, otvírek nových lomů, pískoven a hlinišť a náklady na technické rekultivace a technické zhodnocení. Pojem dlouhodobého hmotného majetku je vymezen směrnicemi MF k účtové osnově, případně zákonem č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů. Údaje se čerpají z účtové skupiny 04 - Pořízení dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku, nebo z účtových skupin 02 - Dlouhodobý hmotný majetek - odpisovaný (bez ložisek nerostných surovin) a 03 - Dlouhodobý hmotný majetek - neodpisovaný (bez pozemků), pokud byl pořízený dlouhodobý hmotný majetek účtován přímo na ně. Uvede se pouze úhrn za ty položky obratu, které byly zaúčtovány ve sledovaném čtvrtletí (nikoliv obrat od počátku roku).*

ř.05 - Výdaje uvedené v ř. 05 až 08 zahrnují jak pořízení nového dlouhodobého hmotného majetku (bez ohledu na zemi původu), tak i pořízení dovezeného, ale v zahraničí již použitého majetku, a to bez ohledu na to, zda dovozcem je investor či nějaký zprostředkovatel. Tento majetek je z hlediska ČR považován za nový. Patří sem též náklady spojené s realizací technického zhodnocení existujícího dlouhodobého majetku či technickou rekultivací pozemků. V ř. 05 se uvádějí výdaje na pořízení budov a staveb bez hodnoty pozemků.

ř.06 - *Výdaje na pořízení strojů, přístrojů, zařízení a inventářů, které s budovou nebo stavbou netvoří jeden funkční celek, i když jsou s ní pevně spojeny, dále předmětů z drahých kovů, dopravních prostředků, které slouží převážně jako technologická zařízení nebo zařízení určená především k vnitrozávodové dopravě (např. traktory, vozidla využívaná na železničních vlečkách, autojeřáby apod.) a ostatních movitých věcí.*

ř.07 - *Výdaje na pořízení dopravních prostředků, určených k přepravě osob nebo nákladů na veřejných komunikacích vč. některých speciálních dopravních prostředků jako jsou např. vozy přepravující komunální odpad apod.*

ř.08 - *Výdaje na pořízení pěstitelských celků trvalých porostů s dobou plodnosti delší než tři roky (ovocné stromky vysázené na souvislém pozemku o výměře nad 0,25 ha v hustotě nejméně 90 stromů na 1 ha, ovocné keře vysázené na souvislém pozemku o výměře nad 0,25 ha v hustotě nejméně 1 000 keřů na 1 ha, chmelnice a vlnice), základního stáda a tažných zvířat (plemenná zvířata kategorií skotu, koní, prasat, ovcí, koz a hus, hospodářsky využívané chovy, např. mufloni, daňci, jeleni, pštrosi, u kterých pořizovací cena za jeden kus odpovídá kategorii dlouhodobého hmotného majetku a jejichž využitelnost v chovu je delší než čtyři roky, koně tažní, dostihová a sportovní, oslí, muly a mezci), uměleckých děl a sbírek, otvírek nových lomů, pískoven a hlinišť, ostatního dlouhodobého hmotného majetku a náklady na technické rekultivace a technické zhodnocení.*

ř.09 - Náklady (výdaje) na pořízení použitého DHM (nákup starších budov, strojů apod.), který byl již předtím využíván na území ČR jiným podnikem, organizací či fyzickou osobou bez ohledu na zemi původu.

ř.10 - Uvede se ta část z pořízeného DHM (z ř. 05 až 08), která zahrnuje výdaje na pořízení DHM zahraničního původu (jak nového, tak i v zahraničí již použitého) bez ohledu na osobu dovozce. Je-li dodavatelem stavebních prací zahraniční firma nezapsaná v obchodním rejstříku ČR, je to považováno za dovoz stavebních prací bez ohledu na to, jaké pracovníky firma zaměstnává a jaké stavební materiály používá.

ř.11 - *Jednotky účtující podle účtové osnovy pro podnikatele uvedou tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku z účtové skupiny 64 - Jiné provozní výnosy (bez pozemků a ložisek nerostných surovin) za sledované čtvrtletí. Jednotky účtující podle účtové osnovy pro organizační složky státu, územní samosprávné celky a příspěvkové organizace a pro nevýdělečné organizace uvedou tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku z účtové skupiny 65 - Tržby z prodeje majetku, rezervy a opravné položky (bez pozemků a ložisek nerostných surovin). V případech, že tento majetek byl předáván jinému uživateli bezúplatně, uvede se jeho zůstatková cena. Zůstatkovou cenu při vyřazení dlouhodobého majetku v důsledku darování, bezúplatného předání podle elektrizačního, vodního nebo plynárenského zákona, vrácení dlouhodobého majetku podle restitučních zákonů původním vlastníkům, delimitace řízené zakladatelem, přeražení z podnikání do osobního užívání lze zjistit z účtových skupin 07 a 08 o oprávkách k dlouhodobému nehmotnému a hmotnému majetku.*